



# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀  
中共泉州市委机关报

2025年9月 25 星期四 农历乙卯年 八月初四

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com

96339  
24小时热线

## 习近平参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展

新华社乌鲁木齐9月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日上午参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展。他强调，新疆70年的沧桑巨变，是中华民族伟大复兴历史进程的一个生动缩影。实践证明，我们党确立的民族区域自治制度是完全正确的，新时代党的治疆方略是科学有效的，必须长期坚持，不断结合新的实际抓好贯彻落实。

上午10时30分许，习近平等来到乌鲁木齐文化中心展览馆，走

进展厅参观成就展。展览通过“万方乐奏换新天”“潮流天山展宏图”“美丽新疆铸辉煌”3个部分，全景展现了70年来在中国共产党坚强领导下、在全国各地大力支援下，新疆各族人民团结一心、艰苦奋斗、顽强拼搏取得的辉煌成就。

新疆维吾尔自治区成立时的历史视频，十月拖拉机厂生产的第一批拖拉机，天山百货大楼内的复原场景，打赢脱贫攻坚战的新旧对比照片，铸牢中华民族共同体意识宣传教育的展板，自治区扩大对外开放的口岸分布图……习近平认

真听取讲解，不时驻足察看，详细询问有关情况。他指出，新疆70年主题成就展充满正能量，令人振奋。要精心组织观展，通过新旧对比，用鲜活的事迹进一步凝聚人心、凝聚力量，激励新疆各族干部群众铸牢中华民族共同体意识，在共同富裕的道路上不断创造美好生活。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，中央和国家机关有关部门负责同志，中央代表团全体成员等参观了展览。

## 习近平听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报

强调完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆

新华社乌鲁木齐9月24日电 率中团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，24日听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报。他强调，新疆要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，坚持稳中求进工作总基调，统筹发展和安全，牢牢扭住社会稳定和长治久安工作总目标，紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识，推进中华民族共同体建设，锚定中央赋予的“五大战略定位”，凝心聚力、久久为功，努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆。

习近平指出，新疆维吾尔自治区成立70年来，在党中央坚强领导和全国人民大力支持下，自治区党委和政府团结带领全区各族干部群众坚定维护国家统

一、民族团结、社会稳定，持续推动经济社会发展，新疆面貌发生翻天覆地的变化，同全国各地一道如期全面建成小康社会，迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表党中央，向新疆各族干部群众表示热烈祝贺、致以诚挚问候！

习近平强调，要立足资源禀赋和产业基础，积极探索符合新疆特点的高质量发展路子。坚持发展特色优势产业，培育有竞争力的产业集群。加强科技创新和产业创新深度融合，因地制宜发展新质生产力。强化文旅融合，促进文化旅游业发展。加强生态系统保护和修复，推动经济社会发展全面绿色转型。

习近平强调，加强党的领导和党的建设是推进新疆现代化建设的根本保证。要持续加强理论武装，用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。把社会稳定、促发展作为培养锻炼干部的大课堂，让广大干部在实践中磨炼不畏艰险、攻坚克难的意志，增强团结服务群众、驾驭复杂局面的本领。全面建强基层组织，增强基层党组织政治功能和组织功能。巩固深入贯彻中央八项规定精

神学习教育成果，健全正风肃纪反腐长效机制，营造风清气正的政治生态。

习近平指出，兵团是实现党中央关于新疆工作总目标的重要战略力量。要深化兵团改革，探索符合兵团实际、彰显兵团特色的高质量发展之路。

新疆维吾尔自治区党委书记陈江汇报了自治区党委和政府的工作。自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜、自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力、自治区政协副主席努尔兰·阿不都满金、新疆生产建设兵团政委何忠友参加汇报会。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，中央和国家机关有关部门负责同志，中央代表团全体成员，新疆维吾尔自治区党政军负责同志等参加汇报会。



锚定海洋油田化学品市场

## 我国首条多功能生产线在泉投产

本报讯（融媒体记者陈淑华 通讯员林弘毅 庄均昀）近日，我国首条海洋油田化学品多功能生产线——油田化学品科研成果转化平台暨“海恒”多功能油田化学品生产线，在福建泉州蓝海博达科技有限公司（简称“蓝海博达”）顺利投产。

据悉，“海恒”井筒工作液“十大技术体系”是中国海油自主研发的油田化学技术产品体系，主要应用于钻完井液和固井工程领域，包含实施海洋油气钻完井工程的关键技术和钻井工程常用的200余种油田化学品。

隶属中国海油二级公司中海油服的油田化学品科研成果转化平台暨“海恒”多功能油田化学品生产线，具备钻井液降滤失剂、高温乳化剂、提切剂等9种油田化学品的国产化、自主化生产能力，将凭借抗高温高压、抗盐抗腐蚀、防漏防腐等核心优势，助力井筒工作液突破复杂地质限制，保障钻头向更深、更远处安全高效钻进。

该生产线落地国内首个海洋油田化学品生产基地——蓝海博达，打通了实验样品向工业产品转化的“最后一公里”。它在我市泉港的顺利投产，标志着中海油服在高端海洋油田化学品“研产用改”全链条布局中迈出关键一步，有望进一步打破高端产品依赖进口的被动局面，持续夯实国家能源安全基石。



工作人员正在操作多功能油田化学品生产线上的设备（融媒体记者林劲峰 摄）

我市加力实施积极财政政策

## “钱袋子”精准赋能产业提质升级

本报讯（融媒体记者林书修）记者从市财政局获悉，今年以来，我市加力提效实施积极的财政政策，全面推动产业提质升级和高质量发展。

着力促进企业创新转型。今年以来，我市投入3490万元支持民营企业实施技术改造，加快推动企业技术改造、增资扩产。设立2.4亿元中小企业数字化转型专项资金池，推动“智改数

转”扩面提质。出台泉州市促进专精特新企业加快发展若干措施，投入1040万元加大对专精特新“小巨人”企业、专精特新中小企业、创新型中小企业等的支持力度。2025年全市新增省级专精特新中小企业183家、全省第一，新增创新型中小企业258家、全省第二。

着力打造特色产业集群。今年3月，我市出台《加快推进县域重点产业

链高质量发展行动方案》，提出六大行动23项措施，形成“市级统筹+县域落实”的政策体系。在加强财政支持方面，我市实施中小企业特色产业集群正向激励奖补政策，统筹1200万元支持德化陶瓷产业发展。出台支持建材智能家居产业“四链”融合发展若干措施，统筹安排900万元支持建材智能家居产业高端化、绿色化发展。出台泉州市推动绿色节能发展若干措施，下达791万元支持绿色低碳循环经济发展。

## 在世贸组织谈判中—— 中国将不寻求新的特殊和差别待遇

本报讯 商务部国际贸易谈判代表兼副部长李成钢24日在北京表示，中方宣布在世贸组织当前和未来谈判中不寻求新的特殊和差别待遇，进一步彰显以实际行动支持多边贸易体制的坚定立场和大国担当。

当地时间9月23日，国务院总理李强在纽约出席第80届联合国大会相关活动时宣布，中国作为负责任的发展中大国，在世贸组织当前和未来谈判中，将不寻求新的特殊和差别待遇。

李成钢在24日举行的商务部新闻吹风会上说，这是中方着眼国际国内两个大局对外作出的重要立场宣示，是中方坚定维护多边贸易体制、积极落实全球发展倡议和全球治理倡议的重要举措，必将为促进全球贸易投资自由化便利化注入强心剂，必将为推进全球经济治理体系改革进程注入正能量。

他提到，加入世贸组织以来，中方在享受特殊和差别待遇的同时，积极参与多边贸易谈判，结合自身发展水平和能力，自主务实处理具体议题谈判中涉及的特殊和差别待遇问题，为达成多项世贸组织谈判成果、促进全球贸易更自由更便利作出了重要贡献。

“中国仍然是世界上最大的发展中国家，中国发展中国家的地位和身份没有改变。”李成钢强调，中国始终是“全球南方”的一员，永远和发展中国家站在一起。

李成钢说，中方将一如既往维护多边贸易体制，全面深入参与世贸组织改革和国际经贸规则调整。中方将坚定不移地与广大发展中成员站在一起，将发展置于世贸组织改革进程中心位置，推动世贸组织达成更多发展导向型成果，推动全球经济治理体系朝着更加公正合理的方向发展。（中新）

## 我市终止防台风应急响应

本报讯（融媒体记者宋亮 通讯员李漪波）市气象台于9月24日9时10分解除“台风预警Ⅳ级”，维持“暴雨预警Ⅳ级”。根据《泉州市防汛防台风抗旱应急预案》有关规定，市防指决定于9月24日12时30分终止防台风应急响应。

市防指要求各地各相关部门密切关注后续降雨，加强地质灾害隐患、高陡边坡、乡村道路等的巡查和排险，防范可能出现的城乡积涝、塌方和滑坡等次生灾害，扎实做好各项防范应对工作。市防指要求海洋渔业、海事部门继续关注海上风浪影响，按照全省统一部署落实乡镇船舶、作业渔船、沿海养殖渔排和海上作业平台、过往商船等的安全管控和有序复工复产工作。

据悉，今年第18号台风“桦加沙”已于昨日17时前后在广东阳江海陵岛登陆，对我市的影响趋于减弱。

中山南路：  
古韵新姿迎双节

制造业数字化转型  
泉州经验入选全国标杆

我国建成全球最大规模  
地震预警系统

事关俄乌冲突  
特朗普“口风突变”

第四版

第九版

第十六版

第十六版